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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 10. November 2021 
 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  21:00 Uhr 

Ort:  Bowling Center Görries; 19061 Schwerin-Görries, Rogahner Straße 50 

 

 

Anwesend:  Ordentliche Mitglieder 

Herr Klein (Vorsitzender)  entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

Herr Lorentz (Stellv. Vorsitzender) entsandt durch Fraktion B90/Die Grünen 

   Frau Koch    entsandt durch SPD-Fraktion 

   Herr Mertins    entsandt durch AfD-Fraktion 

 

   Stellv. Mitglieder 

   Herr Lange    entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

 

Nicht Anwesend: Frau Gröger    entsandt durch Fraktion Die Linke 

Herr Hahn    entsandt durch Fraktion Unabhängig Bürger 

 

 

TOP:  Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Festsetzung der Tagesordnung 

3. Bestätigung der Protokolle der Sitzungen vom 

• 22. September 2021 

• 13. Oktober 2021 

4. Mitteilungen des Vorsitzenden 

5. Verwendung der BUGA-Gelder 

6. Rückblick auf das Jahr 2021 

7. Planung für das Jahr 2022 

8. Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

9. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 1. – Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

- der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder 

- Ordnungsgemäßheit der Ladung wurde festgestellt 

- Beschlussfähigkeit bestand, da dann 4 von 6 Ordentlichen Mitgliedern anwesend waren 

 

 

Zu TOP 2. – Festsetzung der Tagesordnung 
 

- Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form einstimmig beschlossen 

4 JA-Stimmen/ 0 Enthaltungen/ 0 NEIN-Stimmen 
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Zu TOP 3. – Bestätigung der Protokolle der Sitzung vom 22. September 2021 und 13. Oktober 2021 
 

- das Protokoll der Sitzung vom 22. September 2021 wurde einstimmig beschlossen 

3 JA-Stimmen/ 1 Enthaltung/ 0 NEIN-Stimmen 

- das Protokoll der Sitzung vom 13. Oktober 2021 wurde einstimmig beschlossen 

3 JA-Stimmen/ 1 Enthaltung/ 0 NEIN-Stimmen 

 

 

Zu TOP 4. – Mitteilungen des Vorsitzenden 
 

→ Hackerangriff 

- durch den Hackerangriff auf die EDV der Stadtverwaltung gibt es derzeit keine Antworten aus 

der Stadtverwaltung zu Anfragen 
 

→ Behelfsradweg 

- der Behelfsradweg parallel zur Rogahner Straße ist mittlerweile asphaltiert worden 

- eine Beleuchtung fehlt jedoch noch 

- Herr Bierstedt von der Stadtverwaltung will prüfen, welche Möglichkeiten bestehen 

- der Ortsbeirat sieht hier eine besondere Verkehrssicherungspflicht der Landeshauptstadt 

- der Weg wird wohl länger als ein ganzes Jahr benötigt 

- wenn er als offizieller Radweg stadteinwärts und -auswärts ausgewiesen ist, ist wohl eine 

Beleuchtung Pflicht 

 

→ Wanderwegekonzept 

- die Seitens des Ortsbeirates genannten Vorschläge zum Wanderwegekonzept der 

Landeshauptstadt Schwerin werden schon aufgrund von Anregungen Dritter berücksichtigt 

 

 

Zu TOP 5. – Verwendung der BUGA-Gelder 
 

- durch den Ortsbeiratsvorsitzenden wurde der Gedanke einer Büchertauschbox vorgetragen, 

hierzu hatte Herr Klein bereits Kontakt mit Herrn Herrmann (Hauspost) aufgenommen und 

sich über die Kosten und den Ablauf erkundigt 

- als Standort wurde die Fläche am Ehrenmal Rogahner Straße Ecke Schulzenweg benannt 

- es wurde der Vorschlag einer zweiten Büchertauschbox an der neuen Dwang-Krösnitz-Brücke 

unterbreitet, da auf dem neuen Uferrad- und Wanderweg viele Brücken zum Lesen sind 

- der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass von den BUGA-Geldern des Ortsbeirates Görries 

eine Büchertauschbox über die Firma Hauspost beschafft, ausgebaut und aufgestellt wird 

4 JA-Stimmen/ 0 Enthaltungen/ 0 NEIN-Stimmen 

- über eine zweite Büchertauschbox wurde diskutiert, es wurde der Vorschlag einer temporären 

Büchertauschkiste für die Sommermonate unterbreitet 

 

 

Zu TOP 6. – Rückblick auf das Jahr 2021 
 

- allgemeine Aussprache zu den im letzten Jahr behandelten Themen 

 

 

Zu TOP 7. – Planung für das Jahr 2022 

 

- wurde auf die nächste Sitzung verschoben 
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Zu TOP 8. – Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 
 

- es lagen keine Vorlagen zur Beratung vor 

 

 

Zu TOP 8. – Sonstiges 

 

- keine Beiträge 

 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 12. Januar 2022 um 19:00 Uhr 

im Bowling Center Görries (19061 Schwerin-Görries, Rogahner Straße 50) statt. 

 

 

 

 

 

             gez. Ralf Klein                 ______gez. Martin Lorentz______ 

 

Vorsitzender Ortsbeirat Görries          Schriftführer 
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ANLAGE 1 – Teilnehmerliste der OBR-Sitzung 

 

 

 


